

昔日“龙须沟” 今日风景线

银川红花渠全新“妆容”五一亮相

本报讯 (记者 高晓刚)4月22日,来到位于银川市兴庆区唐徕渠至宝湖路的红花渠改造工程第一标段,映入眼帘的是一派繁忙有序的施工景象。施工人员正在对游园道路进行硬化,园林工人则忙着为新近移栽的花木浇水、擦拭安装完毕的景观设施。漫步横贯古渠两岸的廊桥,眼前垂柳依依,花草茂盛,仿佛置身于一幅美丽的画卷中。

流经银川市老城区的红花渠,开凿于1300多年前的唐代,因渠边种植红花而得名。然而,随着城市化进程加快和灌溉面积萎缩,红花渠两岸曾出现私搭乱建、脏乱差等现象,逐渐沦为人们避之不及的“龙须沟”。如今,随着红花渠沿线道路空间适儿化改造工程推进,这条千年古渠逐渐焕发出新的生机与活力。

在改造现场,生态教育基地、儿童科普园、南塘诗韵亭等主体建筑已经完工,造型别致的导视牌等景观小品也已安装到位。绿化区域内,乔灌木及地被植物的种植工作已整体结



红花渠自然科普园。

束,为红花渠两岸披上了绿装。“该区域乔灌木及地被种植、广场及道路硬化已全部完工,喷灌系统、路灯及智能化设备均已安装调试完毕。目前,扫尾工程正在进行,确保5月1日如期开放。届时,市民可以在这里感受生态教育、儿童科普等特色功能区带来的全新体验。”

项目施工负责人田辉说。

红花渠沿线道路空间适儿化改造项目按照“一带四区十二节点”的空间布局分段进行改造。其中,“一带”指的是红花渠儿童友好文化传承纽带;“四区”包括儿童研学区、贡花故事区、历史人文区、活力渠廊区;“十二节点”则涵盖了渠源探秘、生态教育基地、南巷友好社区、银川桥文化、一米安全乐岛、渠上写诗、贡花记忆长廊、南塘雅韵诗书廊、银川时光走廊、望渠街、智慧康道、生态休闲绿廊等12个节点。

“红花渠沿线道路空间适儿化改造项目旨在激活老银川繁华之地,还原历史场景,打造一个集历史体验、文化交流、休闲娱乐于一体的‘城市文化生态渠道’。通过改善沿线居民生活环境,挖掘保护历史文化资源,让市民、游客能够读懂银川,感受古城的魅力与活力。”兴庆区住房和城乡建设和交通局相关负责人表示,千年古渠换新装,不仅是一次城市改造,更是一次对历史文化的传承与创新。

高速公路突发路面沉陷怎么办? 固原交通执法部门“不设脚本” 开展应急处置演练

执法人员核验设备。
受访单位供图

本报讯 (记者 陈健)突发事故,各个大队携带应急处置设备和执法装备呈梯队陆续增援;到达现场,分工明确,交通临时管制、引流同步展开;处置结束,“全要素”复盘核查,对装备逐件进行性能检测……4月22日,宁夏交通运输厅执法监督局固原分局联合中交养护部门在G70福银高速公路,开展了一场“不打招呼、不设脚本”的应急抢险救灾队伍集结拉动实战演练。

“执法一大队,这里是固原分局指挥调度室,G70福银高速公路发生路面沉陷,导致交通中断,请你大队立即携带相关应急处置设备和执法装备前往。”当日上午,随着指令发出,执法人员迅速抵达现场。紧接着,指挥调度室又调派距离现场较近的二、三、四、七大队增援。156名紧急处置人员、14辆执法养护车辆,1小时内到达指定地点集结,同时260余个锥形桶、30余个提示标牌、8台防闯入设备等各类应急设备和执法装备也全部到位。

到达现场后,执法人员分工明确,对现场路段快速封锁,引导车辆有序分流。

与此同时,养护部门对路面沉陷区域展开评估。各个环节有条不紊进行,成功将二次事故风险降到最低。处置结束,固原分局开展“全要素”复盘核查,对执法人员随车携带的防闯入设备、伸缩锥桶等装备以及对讲机、执法记录仪等逐件进行性能检测,确保每件装备都处于“随时拉得出、用得上”的战备状态。

据固原分局执法科相关负责人介绍,固原分局提前谋划,组织开展汛期、暑期安全生产重大风险隐患整治培训,围绕汛期、暑期交通运输安全生产重大风险隐患自查排查、风险分级管控等重点内容进行系统培训。业务科室针对配发的应急救援装备,组织开展“沉浸式”实操教学;专业技术人员对配备的应急救援AB箱、起重叉车设备、柴油发电机等,进行“拆解式”操作演示。开展此次“不打招呼、不设脚本”应急演练,就是为了检验执法人员前期培训成果,不断提升应急处置能力和水平,为保障辖区交通运输安全构筑坚实防线。

兴庆区“直播+禁毒电影” 引领全民防毒新潮流

本报讯 近日,银川市兴庆区月牙湖乡创新推出“直播+禁毒电影”宣传模式,通过“线下观影+线上科普”相结合的方式,让禁毒知识更直观、更广泛地传播。

线下观影,沉浸式体验毒品危害。在月牙湖乡文化广场,兴庆区禁毒办组织播放禁毒题材电影,影片改编自真实案例,展现了吸毒对个人、家庭和社会造成巨大伤害。观影现场还设置了禁毒展板、仿真毒品模型展示区,同时禁毒专干和志愿者向群众讲解常见毒品种类及危害,特别是针对青少年群体,重点科普新型毒品的伪装形式,如“奶茶粉”“电子烟油”等,提高群众防范意识。“电影里的故事让人震撼,尤其是看到吸毒者家破人亡的结局,更加坚定了我们远离毒品的决心。”一位居民观影后感慨道。

线上直播,聚焦禁种铲毒与麻精药品危害。兴庆区禁毒办开展专题直播,重点围绕禁种铲毒、麻精药品危害等内容进行讲解。禁毒专干通过直播镜头展示仿真罂粟、大麻、麻黄草等毒品原植物,并结合典型案例,向网友普及非法种植毒品原植物的法律后果。同时,在线科普麻精药品的合理使用与滥用危害,提醒公众在医生指导下规范用药,避免因不当使用导致成瘾。“很多人觉得麻精药品是‘药’不是‘毒’,但滥用同样会让人坠入深渊,必须提高警惕。”禁毒专干在直播中强调。

互动宣传,提升群众参与感。线上直播与线下“禁毒大富翁”游戏形成联动,在“禁毒大富翁”游戏中,参与游戏的居民需要完成格子中的任务,获得投掷骰子通关向前的机会。大家在寓教于乐的过程中,随时提问并与禁毒工作者互动。据统计,直播累计观看人数超5000人次,网友积极留言讨论,形成良好的禁毒宣传氛围。

(樊彦勇)



宁报集团新闻职业道德

监督热线

0951-6030129 6033843